

Cómp. No. 10. DIEZ CENTIMOS
Precio de suscripción: DOS PÉSETAS al mes

EL CORZÁN

Redacción y Administración:
PLAZA DE MARIA PITA.
Teléfono. 110 Franqueo concertado

LA CORUÑA AÑO XII - Núm. 3.355

DIARIO INDEPENDIENTE

Viernes 22 de Marzo de 1929

COMENTARIOS

Siria

Después de seis meses de negociaciones celebradas en Beyrouth o en París con los dirigentes de los nacionalistas sirios, el comisario de Francia, M. Ponsot, acaba de decretar el aplazamiento limitado de la apertura de la Asamblea Constituyente. Esto era previsto desde hace tiempo. A decir verdad, es la consecuencia lógica de la disolución de la Constituyente siria el 11 de Agosto de 1928. La dirección del movimiento nacionalista sirio que, desde la derrota de la insurrección, entró en la vía oportunista, no fue capaz, a despecho de sus frases y protestas inflamadas, de arrancar a los franceses la menor concesión de carácter político. Las largas negociaciones, durante las que los dirigentes nacionalistas insistieron sobre la "confianza recíproca", etc., que se simulaba reinar entre ellos y los delegados franceses, sembraron ilusiones estériles entre los sirios y debilitaron su impulso revolucionario.

Durante estas largas negociaciones, los propios nacionalistas tuvieron cuidado de mantener el orden en el país, circunstancia que fue aprovechada por los franceses para consolidar tranquilamente sus posiciones estratégicas, su servicio de vigilancia y su influencia administrativa en el país. Ahora el comisario francés, M. Ponsot, se cree suficientemente fuerte para reanudar su oposición a la actitud de los nacionalistas.

Ponsot tiene verosímilmente razón para suponer que la mayoría de los dirigentes oficiales de la Constituyente se mantendrán en silencio, e incluso estarán dispuestos a reanudar las negociaciones. No en vano, cuando los últimos *pourparlers* ciertos rumores afirmaban que una parte de los dirigentes nacionalistas alrededor de Hachel Atussi y Djemil Mardan habían capitulado ante los franceses en las más importantes cuestiones. Pero en Siria, como en los demás países árabes, se opera acualmente la modificación en los movimientos políticos, que de ningún modo se puede considerar el oportunismo de la dirección nacionalista oficial, como el reflejo real de la opinión pública.

Pilsudski en acción

El mariscal Pilsudski anunció tranquilamente a Polonia, su patria, que antes del 22 del mes corriente daría un golpe de Estado. La noticia podría no creerse si se tratase de otra nación y de otro general, pero tratándose de Pilsudski, que emboscadamente viene ejerciendo una cuasi dictadura en Polonia, no hay otro remedio que darle crédito.

El mariscal se adueñó por un golpe de Estado de la vida pública polaca. Cuando lo hizo no lo avisó anticipadamente. Reorganizó el Parlamento mediante unas nuevas elecciones y cuando se desconfiaba que continuara al frente de los destinos de su país, erigiéndose en dictador, se retiró.

A partir de entonces vino actuando intencionalmente cerca de los gobernantes nominales. Pero han debido cederle, pues se apresura a intervenir, o mejor se apresuró, puesto que suponemos que a estas horas haya sufrido Polonia la no demasiado grave conmoción de un golpe de Estado más.

En esta forma de actuación política se ve llegando a límites verdaderamente insospechados. Hace varios años las conspiraciones se fraguaban en las sombras y el secreto más impenetrable las rodeaba. Ahora se señalan a fecha fija, con lo cual esos fenómenos biológicos de las naciones adquieren un sentido cósmico que las hace las inevitables y exactas como la conjunción de los astros.

Es de admirar la corrección con que procede el mariscal polaco anticipando a sus compatriotas tan resolutiva determinación. Y más admirable resultará la bondad de sus conacionales que, a buen acuerdo, aceptarán íntegramente la sublección prometida.

A no ser que el plan fracasase en algunas de sus partes, caso en el que no quedaría otro recurso al mariscal Pilsudski que imponerse una automulda.

Este número ha sido visado por la censura

LOTERIA NACIONAL
Tres premios en La Coruña

En el sorteo de la lotería nacional celebrado ayer en Madrid, correspondieron tres premios de 3.000 pesetas cada uno a esta capital. Los números favorecidos fueron el 25.930, 30.264 y 4.802.

El primero fue vendido en la Administración número 2, la principal, establecida en el Cantón Grande. Un vecino de la Puerta de Aires compró cinco décimos del 25.939, tres los adquirió D. Francisco Sánchez López, que vive en la Plaza de Polveleda y tuvo hasta hace muy poco tiempo su establecimiento de ultramarinos en la calle de Santa Catalina, y otro decimo lo adquirió un obrero del muelle llamado Andrés Suárez Álvarez, quien es el titular.

El 3.000 correspondió a la Administración número 3 de la calle de San Andrés, ignorándose quiénes sean los poseedores.

Y el 4.802 correspondió a la Administración número 4, de doña Fernandina Mera, situada en el Cantón Pequeño. Este billete fue repartido entre varias personas que trabajan en el muelle de la Palloza; lo expendió el rovecador Juan Arias Núñez.

En la Administración número 3 fueron también vendidos los billetes números 23.951 al 60, premiados con la centena del segundo premio, que correspondió al 23.992 y en la Administración principal los números 17.701 al 708, centena del tercer premio, o sea el 17.792. Enhorabuena a los afortunados.

BODAS DE PLATA

22 de Marzo de 1904.—Había gran tranquilidad en la población y no ocurría nada resaltante, así es que la prensa volvía a reanudar la publicación de opiniones acerca de la crisis obrera que ocupaban muy buenas columnas. Falta hacia porque al telegrafo le dió por no funcionar y hasta las sesiones del Congreso y Senado aparecían incompletísimas. Del resto del mundo ni mención.

Las maniobras navales se celebraron en Inglaterra, con intervención de una flota de submarinos, eran comendadísimo, pues mientras en el primer simulacro los sumergibles demostraron su eficiencia, en el segundo fracasaron totalmente. Se creía que en una gran guerra su valor sería nulo.

EN LA BAHIA
Movimiento de trasatlánticos

EL "FLANDRIA"
A las cuatro de la madrugada de ayer fondeó el vapor "Flandria" del Lloyd Real Holandés.

Procedía de Buenos Aires y Leixoes, con 34 pasajeros para La Coruña y 265 en tránsito.

En este puerto tomó dos más, y 280 toneladas de agua.

A las ocho y media de la mañana zarpó para Amsterdam.

EL "MAASDAM"
Procedente de Rotterdam y Bilbao llegó ayer, a la una y media de la tarde, el trasatlántico "Maasdam", de la Compañía Holland América Line, con 78 pasajeros en tránsito, entre los cuales figura el cónsul de Cuba en Praga.

El "Maasdam" tomó aquí dos pasajeros de primera clase y 30 de tercera y 10 sacas de correspondencia, saliendo a las seis de la tarde para la Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

EL "SEYDLITZ"
Este buque del Lloyd Norte Alemán, entró a las ocho de la noche de ayer, en viaje de retorno de la Habana, con 70 pasajeros para La Coruña. A las nueve y media zarpó con pasaje en tránsito para Gijón, Boulogne y Bremen.

A GINEBRA

El Director de Sanidad Marítima
Por la Dirección general de Sanidad fué propuesto el doctor D. José Souto Beavis, director de Sanidad marítima de este puerto, para representar a España en calidad de experto, cerca de la Comisión de Higiene de la Unión Internacional del Trabajo, que se celebrará en Ginebra en el próximo mes de Mayo.

El Sr. Souto Beavis dará cuenta de un estudio sobre "La tuberculosis en la marinería mercante".

Felicitemos al Sr. Souto Beavis por haber sido designado para tan importante misión.

DESPUES DE LAS SANCIONES

Nombramiento de las Comisariías regias

(POR TELEFONO)
LA DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA
Madrid.—La Gaceta publica una disposición nombrando una comisaría regia que estará encargada de investigar y deducir el comportamiento de los alumnos de la Academia de Artillería.

La presidencia al general de brigada don Eugenio Pérez Lema; de vocales actuarán el coronel de Artillería don Carlos Sánchez Tette, el teniente coronel de Estado Mayor don Fernando Moreno, el de Infantería don Manuel Palenzuela, el de Caballería don Biano Sánchez y el de Ingenieros don Juan Carrasosa.

Será secretario de la Comisaría el comandante de Artillería don Luis Maleo Hernández.

LA DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL Y ESCUELAS ESPECIALES

Madrid.—Hoy quedará ultimada la lista de los miembros que formarán las delegaciones regias de la Universidad Central y de las Escuelas Especiales. En este asunto ha manifestado el ministro de Instrucción que no es posible entregar a la publicidad los nombres de los miembros hasta que los conozca Primo de Rivera.

A mí,—agregó el señor Ponte,—me corresponden las delegaciones regias de la Universidad Central y de las Escuelas de Arquitectura de Madrid y Barcelona; el ministro de Fomento, las delegaciones de las Escuelas de Minas y de Caminos, y el de Economía la delegación de la Escuela Industrial.

Nos reuniremos para hacer las designaciones y luego veremos al Presidente con objeto de darle cuenta. Después facilitaremos la lista a la Prensa.

Los presidentes de las delegaciones regias de las Escuelas de Ingenieros Industriales, de Minas y de Caminos serán los directores generales de cada uno de estos ramos. Cada delegación tendrá dos vocales y otros dos por cada uno de las Facultades.

NO SE FACILITARON AYER LOS NOMBRES DE LOS COMISIONADOS
Madrid.—El señor Callejo dijo a los periodistas que aún no había designado a las personas que desempeñarán la comisaría regia, ya que se propone conferenciar sobre este asunto con sus compañeros. Añadió que confiaba poder facilitar la lista a última hora de la tarde.

El conde de Guadalupe tampoco facilitó la lista, porque le faltaba todavía el nombre de un vocal.

Al terminar la sesión de la Asamblea el señor Callejo dijo que continuaba ignorando los nombres de las personas que desempeñarán la comisaría regia de la Universidad Central y de las Escuelas Especiales.

EL MOMENTO POLITICO

La Asamblea Consultiva

Ayer se habló de la intensificación de la pesca y del estatuto de la enseñanza.—Hoy se tratará de la asistencia de menores de 14 años a las corridas de toros.

(INFORMACION TELEFONICA)
La sesion

RUEGOS Y PREGUNTAS.—LA RESTAURACION DEL PALACIO DE SADA.— LAS PENSIONES A VIUDAS Y HUERFANOS.
Madrid.—El vizconde de Santa Clara de Avellido declara abierta la sesión a las cuatro y media.

En el banco azul están el jefe del Gobierno, no y los ministros de Instrucción y Trabajo.

Se entra en ruegos y preguntas. El Sr. PRADERA recuerda que hace cuatro o cinco meses, en una interpellación sostuvo la tesis de que Fernando el Católico nació en el palacio de Sada, de la villa de Sás, y como un asambleista dijo que esa afirmación no podía aceptarse si no se probaba documentalmente, hoy quiere dar a conocer diversos documentos, que va enumerando, que demuestran aquella. Pide que estos documentos se unan al expediente que se instruye para la restauración de dicho Palacio.

El ministro de INSTRUCCION promete atender el ruego.

El Sr. PRADERA aboga porque los derechos pasivos de las viudas y huérfanos de militares sean iguales para los producidos antes y después de 1924 y que se les equipare al sueldo que debían cobrar y no al regulador.

También pide que a los individuos de la guardia civil retirados antes de 1918 se les pague igual pensión que a los retirados después.

ORDEN DEL DIA.—LA INTENSIFICACION DEL CONSUMO DE PESCA.
Se pasa al orden del día.

El Sr. SARALEGUI explica una interpellación sobre los medios para conseguir el aumento de consumo de los productos de la pesca.

El Sr. BUFORN aboga por la intensificación de los pósitos de pescadores para librar a éstos de las garras de la usura a que los someten los acaparadores.

El Sr. BELTRAMIS manifiesta la necesidad de que se proteja la pesca.

Intervienen brevemente los Sres. MORALES y ELORRIETA.

El conde de los ANDES contesta a todos negando la crisis de la industria pesquera. Se suspende la sesión por veinte minutos.

EL ESTATUTO DE LA ENSEÑANZA

Madrid.—A las siete y media se reanuda la sesión continuando el debate sobre el dictamen al proyecto Estatuto de Enseñanza en la parte relativa a la formación del maestro.

El Sr. FERNANDEZ ASCARIZA aboga porque el proyecto vuelva a la sesión y cuando sea oportuno vuelva a discutirse el proyecto completo y no en fragmentos.

La señora DIAZ RABANEDA interviene. Sus primeras palabras son un recuerdo a la memoria de la Reina Cristina. Considera medida acertada llevar a las Normales cursos de bachillerato elemental

interior, y la autoridad, el crédito, el prestigio y la dignidad de España en el exterior.

Esta convicción se manifiesta de una manera constante y da lugar a numerosos acios que a diario la ponen de relieve sin que para ello sean necesarias exteriorizaciones aparatosas ni el más leve procedimiento coercitivo. Pero hay momentos en la vida nacional que parecen solicitar una aclaración de que los sentimientos de adhesión al Poder público y de patriotismo se han exaltado por virtud, de circunstancias excepcionales y entonces se explica que las Corporaciones lo proclamen de una manera solemne.

Los infrascriptos creen que nos hallamos en uno de esos momentos por razón de la campaña de insidias, injurias, calumnias y difamación monstruosa de sucesos de importancia relativamente muy escasa por lo que afecta a la paz pública, con el propósito que parece deliberado de producir el descrédito de nuestra patria causando heridas profundas en sus intereses económicos.

Es indudable que los hechos anteriores con ser lamentables, distan mucho de merecer la desproporcionada importancia que les han concedido ciertas publicaciones extranjeras; pero lo que es intolerable y requiere energía protesta de todos los ciudadanos, es que esos sucesos sean, aunque solo en parte, provocados y alentados por agentes exteriores, y que por la palabra escrita y por otros medios sean aquellos desnaturalizados en forma que revelen propósitos a todas luces dañinos.

Las entidades cuyos presidentes suscriben no se consideran llamadas a formular aspiraciones políticas, pues entienden que esto es cosa ajena a su naturaleza y carácter, pero sí creen que es un deber patriótico en los actuales momentos, cuando va a celebrarse las Exposiciones de Sección y Barcelona y hemos de recibir millares de visitas, sostener la necesidad de un poder público firme y robusto por todos atacado, aunque sea sacrificando momentáneamente los fervores de las doctrinas políticas y la necesidad más imperiosa todavía de poner coto al desenfreno de los odios o de los intereses bastardos que tratan de desacreditar a España en el extranjero.

A esa actuación patriótica están dispuestas a contribuir estas corporaciones económicas por medios prácticos y adecuados, en la medida de sus fuerzas y en la esfera ciertamente modesta pero no menos apreciable de sus posibilidades, sin ostentaciones vanas ni ruidosas pero con la misma entereza que en otras ocasiones hemos demostrado.

El espíritu corporativo en su sentido

defensivo y privilegiado que es la forma en que entre nosotros se hace siempre más vida, no podía dejar de manifestarse en la ocasión presente con motivo de las sanciones gubernativas impuestas por los últimos sucesos de carácter docente.

Fácil siempre al olvido la ofuscación corporativa negará la enorme y evidente labor cultural de la Dictadura, representada por un gran avance en el camino de la autonomía, la creación del patrimonio universitario y la amplia actuación de la Junta de Relaciones Culturales. Jamás en España se manifestó un tal renacimiento cultural. En la constitución del propio Ministerio entraron dos ilustres profesores de Facultades universitarias, de los cuales uno preside hoy la Asamblea Nacional.

Supongamos que hubiera error en la disposición relativa a facilitar la colación de grados a los alumnos procedentes de colegios particulares. Ello podría haber sido objeto de estudio y exposición de los claustros a quienes al fin y al cabo, quedaba encomendada por la Real disposición, el aplicar esta medida, pero de ninguna manera justificaba los violentos acedidos de los estudiantes y menos su actitud posterior que hizo de los colegios particulares, a los que por ahora encajaba con justicia la medida fuesen religiosos, aunque de tanto prestigio como los de Deusto y El Escorial, sólo al sectarismo podrá inspirar vehementes protestas.

Por cierto que uno de ellos, por razones que su dirección conocerá, parece haber renunciado al derecho que se le ha concedido. Este aspecto de atribuida preferencia para la enseñanza dada por religiosos ha bastado para poner en práctica el refrán inmoral "Hazme cielo y negame una y no me has hecho ninguna."

Aunque es de esperar que se serenen los espíritus y sólo en casos aislados de ofuscación profesional se proceda con evidencia al olvido de los deberes ciudadanos, ciudadanos antes que nada, por encima de toda condición o circunstancia profesional, es lo que hay que ser y es como hay que manifestarse cuando se anteponen a todo el afán de no perturbar la sociedad y de no dañar el concepto de la Patria, aunque para ello se necesite resignación, nunca mejor ofrecida y practicada. A la realidad impulsados por la soberbia que tanto ciega a los hombres, por eso es indispensable educar a las juventudes en un espíritu de humildad cristiana.

Mientras exista quien practique el error y educe en él de que hay algún deber humano, civil, social que ligue y pueda más que el de la ciudadanía, España no tendrá redención posible. Se hace pues preciso moldear antes a los ciudadanos en otro erisol y eso es obra larga y llena de dificultades.

MADRID

El último recurso

—Hermoso día, verdad, don Ramón?
—Magnífico! Ya me vé usted; a cuerpo gentil.

—Sin embargo, no hay que confiarse mucho, porque este tiempo es muy traicionero. Francamente, me es usted muy simpático y sentiría verme en el triste deber de acompañarle hasta la plaza de Manuel Becerra.

—No llegará ese caso. Aquí donde usted me vé voy forrado. No llevo puestas más que las siguientes prendas: dos camisetitas, la camisa y tres chalecos, además de la americana, naturalmente.

A mi querido amigo y paisano don Ramón el frío lo vuelve tarumba; por otra parte, el calor lo pone al borde de la locura. Está pues, condenado a llevar siempre encima más o menos ropa que los demás mortales. Don Ramón nos explicaba ayer su "caso" del modo siguiente:

—Cuando aparecen los primeros frios del invierno empiezo a tomar lastre. Al empezar el curso académico cambio las ropas interiores de verano por otras de invierno; a mediados de octubre requiero la gabardina, la bufanda y un chaleco. A los quince días me pongo el segundo chaleco. Y el día de los Inocentes permito la gabardina por el gabán de pieles y el segundo chaleco desaparece debajo del tercero. Entonces los amigos me dicen: ¡Caramba, hombre, qué gordo estás!

—Cuando aparecen los primeros calores hago lo que hacen los globos cuando quieren remontarse: empiezo a arrajzar lastre. Primero el gabán y la bufanda; luego un chaleco; después, otro chaleco; acto seguido, cambio las ropas interiores de invierno por otras de verano; más tarde prescindo de éstas y me quito el último chaleco. Y cuando ya no me puedo eliminar más lastre sin incurrir en el enojo de las autoridades me quito...

—Hombre, me gustaría saber que se quita usted entonces!

—Pues muy sencillo, entonces me quito un billete de ferrocarril y me refugio en La Coruña. No falla.

J. GONZALEZ CATOYA

EN ARTEJO

Anciana muerta por quemaduras

El juez municipal de Arteijo comunicó ayer al de instrucción de esta capital, una sensible desgracia, ocurrida en la parroquia de Loureda.

Anteanoche, en ocasión de encontrarse sola en su domicilio la anciana Francisca Parcero Soane, que era ciega, tuvo la desgracia de acercarse demasiado a la cocina y le prendió el fuego en las ropas que vestía.

A los gritos que daba la infeliz, acudieron varios vecinos, que la hallaron envuelta en llamas.

Con grandes apuros apagaron el fuego, pero la desgraciada ciega sufrió tan graves quemaduras en todo el cuerpo, que falleció en la madrugada de ayer.

Hoy, a las cuatro de la tarde, practicarán la autopsia al cadáver, dos médicos titulares del Ayuntamiento de Arteijo, auxiliados por el practicante de esta capital D. Juan Otero.

El cadáver recibirá después sepultura en aquel cementerio.

La desgracia causó honda pena entre el vecindario de Loureda, por ser allí muy apreciadas la anciana muerta y sus familiares.

UN GRAN CAUDILLO

EL MARISCAL FOCH

"Mi centro cede; mi derecha retrocede. Situación excelente. Alaco". En este sorprendente mensaje, enviado por Foch al cuartel general francés en uno de los momentos decisivos de la batalla del Marne, se perfila claramente la indomable tenacidad del caudillo. Foch, o la voluntad, pudéramos decir. Voluntad energética, voluntad inflexible, voluntad incapaz de desalentarse, llena de una terca confianza en la victoria francesa. Foch fué, ante todo, eso: un hombre inaccesible a la duda. En parte precedente lo demuestra. Y en todos los hechos en que intervino durante la guerra, mantuvo esa firme esperanza en la victoria. Ello permitió que su palabra favorita, "Alaco", no fuese nunca. El ataca siempre; sus primeros pasos en la guerra fueron una intensa ofensiva y una fugaz invasión en Alemania. Tuvo que retroceder, después de haber perdido aquella brillante oficialidad que había prometido ir sobre el enemigo con las manos enguantadas de blanco. Posteriormente, Foch atacó siempre. No cedió ni siquiera durante la batalla del Marne, cuando, hallándose al frente del hovering ejército, en pleno centro de la línea de fuego, sus fuerzas cedían bajo el empuje brutal del alud alemán. Alaco, dijo entonces. Y algo más tarde, al invocarse el agrandamiento de los franceses: "Más allá están los alemanes. Alaco". El 7 de Septiembre de 1917, cuando la izquierda de Foch cedió, volvió a atacar sobre el frente la misma orden: Alaco. A esa orden se debe el famoso movimiento que arrojó la división 42 sobre el enemigo, y permitió su retirada. Los combates de la Fiere Champsnoise, de Mondement, de los pantanos de Saint Goull, no le desalentaron. Cuando los alemanes tomaron Mondement y cundió el pánico en las filas francesas, Foch no desesperó. "Desesperarme?—dijo más tarde—; no tenía tiempo para eso".

Foch fué el heredero de Joffre, Pellain y Nivelle en la dirección de los ejércitos franceses, y reunió en su mano, además, el mando de todas las fuerzas aliadas. Fué el generalísimo de la victoria; pero al evocar sus méritos no es posible olvidarse de la prudente actuación de sus asesores, quizá inferiores a Foch sólo por que no tuvieron la fortuna de asumir el mando cuando ya se iniciaba la desmoronación de Alemania. Sin que esto sea resarcir meritos a Foch, preciso es reconocer que la derrota alemana no fué obra de un estratega, sino resultado del estrecho bloqueo impuesto por la aplastante superioridad numérica de los aliados, y que al llevar el hambre al seno de todos los hogares, pulverizó la elevada moral del ejército alemán. Aparte de esto, también sería injusto no reconocer la brillante actuación del ejército alemán. Como dijo un cronista con cierta paradoja, Alemania ganó todas las batallas y perdió la guerra. Pero esta justa confesión de los méritos del adversario, agranda la figura de Foch.

Si Joffre fué el hombre de la resistencia, retratada en aquella famosa orden: "Será pasado por las armas todo el que retroceda ante el enemigo", Foch simbolizó el ataque, y también le retrata admirablemente otra actitud suya, cuando se negó a tratar de armisticio con los delegados alemanes, siempre que no se presentasen como vencidos.

Se tomó el desquite. Foch, como Clemenceau, como tantos otros hombres de 1914, había hecho la humillante guerra del 70. El orgullo nacional francés, abatido en aquella catástrofe, pudo sentirse satisfecho cuando Foch ganó la segunda batalla del Marne. Es preciso ponerse en la situación de esos hombres, un día abatidos por Bismarck, para darse cuenta de la inefable satisfacción que les proporcionó la victoria de 1918. No era sólo la reivindicación del orgullo francés; era también, en cierto modo, el desquite del amor propio de cada uno de esos hombres. No venía Francia únicamente a vencer también Foch, venía Clemenceau...

Foch era hombre de arraigados sentimientos cristianos. Cuando se trató de entregarle el mando de las fuerzas aliadas, fue llamado por Clemenceau. Fijémonos en lo que esto significa: Foch y Clemenceau frente a frente. A un lado, un soldado católico; al otro, el estadista librepensador, amigo de Combes, enemigo del Vaticano. Hubo un momento de vacilación en Foch antes de aceptar el cargo de generalísimo.

—Tengo un hermano jesuita—indicó a manera de excusarse.

—No importa—exclamó Clemenceau con indiferencia.

No eran dos sectarios los que hablaban; eran simplemente dos franceses. El "Tirano" no ignoraba un sentimiento patriótico les uniría estrechamente por encima de todas las diferencias religiosas.

Foch fué un admirable colaborador de Clemenceau; esto no le hizo olvidarse de su calidad de hombre fervorosamente cristiano. Así, los soldados del frente observaban que el automóvil del generalísimo llevaba el emblema del Sagrado Corazón en las portezuelas.

Foch, aparte los mariscales antes citados, era el único gran jefe superviviente de las fuerzas aliadas. Antes que él desfilaban en las líneas Douglas Haig, el yanqui Pershing, el italiano Cadorna y el gran

Hormigoneras, Grúas, Pavimentadoras, Excavadoras Koehring.
Escariadoras para levantar firmes de carreteras, Machacadoras de piedra **Russell.**
Elevadores de materiales **Conveyor Portable.**
Motores Diesel **St. Marys.**
Para más detalles la Agencia
J. Castro Caruncho
Derribo, 7, bajo - La Coruña

Los ocupantes del coche, afortunadamente, no sufrieron lesión alguna.
La mencionada mujer, Mercedes Gerpe, de 32 años, experimentó la fractura del brazo derecho, siendo conducida al hospital, donde quedó encamada.
Ocurrió este accidente cerca del Puente de Portomouro, que pertenece al partido judicial de Orense.

CARAMINAL
Núcleo de una lavacha.—Un marinero ahogado.—Cuando antayer tarde regresaba de la pesca la lavacha "Peregrina", al pasar por junto al bajo de los Carreiros, a la entrada de la ría de Arosa, una ola la arrojó contra el mismo, restrozándolo y cayendo al agua todos los que la tripulaban.

Otra lavacha tripulada por Lorenzo Paradavia, acudió en auxilio de los naufragos, salvándolos, a excepción de Balbino Néira Amado, de 34 años, vecino de esta villa, el que además de no saber nadar, era propenso a ataques.
Cuando fue recogido, apenas daba señales de vida, resultando inútiles los auxilios que se le prestaron.
La lavacha naufragada iba dirigida por José Néira y la tripulación varió, entre ellos el Balbino, todos vecinos de Camariñas.

LUGO

JUSTAS
Nota de amor.—En nuestra iglesia parroquial se vienen leyendo las proclamas matrimoniales de la encantadora señorita Estrella Iglesias Basanta, vecina de la parroquia de San Andrés de Bendia, con nuestro querido amigo y convecino el joven don José Iglesias Barrera, primos hermanos, respectivamente.

JUBILACIÓN—A la avanzada edad de 85 años y cuando ya llevaba 38 de servicio, con muy honrosos cumplimientos, ha presentado la jubilación al Juzgado de Castro de Rey, el que hasta ahora fue alcaide de aquel don Angel Abelleira. El motivo de presentar la jubilación fué el exceso de edad.
Residía el señor Abelleira actualmente en Castro de Riberas de Lea, donde contaba con múltiples simpatías así como en todo el municipio en general y en particular en toda la comarca, por lo que su retiro fué sentidísimo.

Con tal motivo recibió muchas felicitaciones de cariño a las que unimos la nuestra más sincera.

DE AGRICULTURA—Con un tiempo de verdadero calor, a 29 grados máxima al sol, que más bien parece de verano que de la actual estación, se están llevando a cabo las faenas de la siembra de las patatas.
Las cosechas de trigo y centeno se muestran muy bien principadas, por lo que los labradores están muy contentos.

DE VIAJE—El domingo último salió con rumbo a la ciudad herculina, para celebrar su onomástica al lado de los distinguidos familiares que tiene en aquella ciudad, nuestro respetable amigo el culto abogado y expresidente de la U. P. en nuestro municipio, don Gabriel Auz Peñón. Le acompaña su hermana, la señorita Rosario.

Que lleven buen viaje.
M. Muñelo (S.)
Justas, 18-3-29.

GUITIRIZ
La Fiesta del Arbol.—Con un hermoso día propio de primavera que invitaba a gozar de la hermosura del campo, se ha celebrado el día 19, fiesta de San José, en la riuessa y pintoresca villa de Guitiriz la patriótica fiesta del árbol patrocinada por la sociedad del Centro Instructivo que desde el año 1918, fecha de su creación y con la cooperación de los celosos profesores de Instrucción primaria don Antonio Gilbreiro Castelo y doña Delfina Lage Becerra, han sabido inculcar al niño la grandeza que en sí encierra esta hermosa fiesta y hecholes ver que la mano del hombre, que prepara y cuida la tierra cubriéndola de lozano y espendida vegetación, hace que con su frondosidad, su verde sus flores y sus frutos sea la alegría, el bienestar y el progreso de nuestra querida patria a la que desde la infancia se enseña a amar.

La fiesta que desde las primeras horas del día, prometió vestir una gran importancia por la numerosa concurrencia de forasteros, se inició a las 7 con salvas de bombas de palenque y anunciando la entrada de la banda de música de Villalba "La Nueva Lira" que interpretó una bien escogida pieza.

A las 10:30 y en el Centro Instructivo se organizó la comitiva por el orden siguiente: Estandarte del Centro figurando como abanderado su presidente, don Antonio Lodeiro y al que acompañaban miembros de la sociedad; a continuación cuatro niños portadores de picos y palas para la plantación de árboles a quienes seguían las banderas nacionales de las escuelas, niñas y niños, unas con banditas y otros con brazaletes de la enseña nacional yendo al frente sus propios profesores; seguidamente la banda de música y a continuación numeroso público.

A las doce misa solemne oficiando el presbítero don Angel Pérez y estando el sermón a cargo del culto párroco don Celedonio Rodríguez que estuvo elocuente y convincente; a continuación salió la procesión recorriendo los sitios de costumbre y quemándose una colección de fuegos del profético de esta villa don José Graña. Finalizado el acto religioso, se procedió a la bendición del árbol en el que a su conclusión hubo elocuentísimos discursos

PARA LAS VIAS URINARIAS
Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la hematuria, (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando, durante dos o tres semanas, cuatro o cinco Gachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García.
Alcalá, 85, Madrid.
Precio: 16,25 pesetas
Dirección General de Sanidad, registro número 1.900
VENTA LIBRE

SALON PARIS. GINEZA TOGRAFO DE MODA
HOY, GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!
Wallace Peery y Raymond Haaton
en el ESTRENO de
RECLUTAS POR LOS AIRES
Los vimos en RECLUTAS A RETAGUARDIA. Los aplaudimos en RECLUTAS SOBRE LAS OLAS. Y ahora los aclamamos en RECLUTAS POR LOS AIRES. Insuperablemente su mejor comedia

este último de gallegos y significado hispanólico a quien se debe en gran parte la iniciativa del simpático proyecto.
Les acompaña el señor Guerra Paes, director de la revista "Arte Peninsular".
Efectuarán el viaje en automóvil debiendo llegar hoy a Vigo.

NECROLOGIA
Ayer tarde se verificó la conducción al cementerio general del cadáver de la venerable señora doña Consuelo García Fernández, madre del empleado en la casa López Companioni, don Alfredo Larrosa y hermana del administrador de "La Voz de Galicia", don José García Fernández, nuestros distinguidos amigos.
El acto fué una efusiva manifestación de duelo, en la que tomaron parte muchísimas personas conocidas, evidenciándose así las simpatías con que cuenta en La Coruña la honorable familia de la finada.
Presidían el fúnebre cortejo los nietos e hijos políticos de ésta.
Reiteramos nuestros pésame a todos los deudos de la virtuosa señora.

Victima de una enfermedad que no perdona y que se ceba preferentemente en la juventud, falleció ayer, después de una prolongada lucha con la muerte, la joven Manuela Mosquera Mella, una muchacha buena y laboriosa, que disfrutaba de muchas simpatías.
Acompañamos en su dolor a la madre y a los demás familiares de la finada, deseándoles la resignación necesaria para soportar tan dolorosa pérdida.

También falleció ayer, en plena juventud, y cuando todo le sonreía en la vida la bella señorita Conchita Fernández, que en la Central Telefónica, en donde estaba empleada gozaba la consideración unánime de sus jefes y de sus compañeros por las excelentes prendas que la adornaban.
Enviamos el testimonio más cordial de pésame a todos los familiares de la malograda muchacha y de un modo muy osequioso a su padre D. Manuel Fernández Freijeiro.

Crónica de Vigo
(POR TELEFONO)
VAPOR DE PESCA A PIQUE
Vigo 21 (12 h.)
En la madrugada de hoy ocurrió un accidente marítimo que costó la vida a un marinero y ocasionó la pérdida de un vapor pareja.
Encontrándose a quince millas al Suroeste de Finisterre los vapores "Trece Hermanos número 3" y "Nimo 2", propiedad de los armadores señores Bueno, González, y Compañía, de Bouzas, y cuando tenían el aparejo, la corriente separó a los dos barcos.
El patrón del "Nimo 2" intentó reunirse de nuevo con su compañero, y al hacerlo, embistió al "Trece Hermanos número 3" con tal fuerza, que éste se hundió rápidamente, dando tiempo tan sólo a que sus tripulantes pasaran al "Nimo 2".
Antes intentaron llamar a su compañero Víctor Rodríguez, de 16 años, vecino de Bouzas, que iba durmiendo. Pero no tuvieron tiempo a hacerlo, hundándose el desgraciado Víctor con el barco.
La desgracia produjo honda pena.
EL "GELTA" A SEVILLA
Salgó para Sevilla el equipo del "Gelta" que va a contender en match de la Liga con el titular de aquella ciudad.
Formando parte del equipo vigués va Vega y Polo, ya reintegrados a la disciplina.
LLEGADA DE TURISTAS
Hoy estuvo en este puerto el transatlántico alemán "Seydlitz", de regreso de la Habana.

La Gaceta
DISPOSICIONES DE INTERES
Madrid.—El periódico oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:
Creando la Confederación Sindical Hidrográfica del Pirineo Oriental.
Admitiendo la dimisión presentada por don Félix Vázquez Zafra, secretario de primero en la legación de Montevideo.
Idem idem por don Luis Alvarez Estrada, cónsul en Santo Domingo.
Nombrando a don Jaime Montero secretario de la legación en Montevideo.
Idem a don Tomás Bordallo, cónsul en Glasgow.

La Señorita
Concepción Fernández y Fernández
FALLECIÓ
R. I. P.
Su padre D. Manuel Fernández Freijeiro, sus hermanos, madre política, hermanos políticos, tíos y demás familia,
RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver, hoy, a las cuatro de la tarde, al cementerio general, favor por el cual anticipan gracias.
Casa mortuoria: San Gilcaldas, 43

Trajo 9 pasajeros de cámara y 31 de tercera clase, de ellos 56 turistas de la Florida, que mañana saldrán para Madrid desde donde seguirán viaje a Sevilla y Barcelona, para visitar las próximas Exposiciones.
Con los turistas viene don Carlos Calzada, presidente de la Compañía de turismo de la Habana.

LOS ROTARIOS VIGUESES
Se reunieron hoy los rotarios vigueses, aprobando el proyecto para la celebración de un Congreso de pesca, y la celebración en la próxima Pascua, de la fiesta de las banderas de los distintos países que representa dicho club rotario.
El Corresponsal.

Información Telefónica De Palacio
LA PROXIMA LLEGADA DE LA REINA DE RUMANIA
Madrid.—La Reina María de Rumania, con su hija la princesa Elena, llegarán a Madrid de riguroso incógnito el día 27 por la mañana.
Permanecerán aquí tres o cuatro días marchando después a Sevilla y Barcelona, para visitar los pabellones de su país en dichos certámenes.

MILANS DEL BOSCH EN PALACIO
Madrid.—El general Milans del Bosch estuvo hoy en Palacio conferenciando detenidamente con el duque de Miranda.
CUMPLIMENTANDO A LOS REYES
Madrid.—La Infanta María Luisa cumplimentó hoy a los Reyes.
La Reina y la princesa Salm-Salm pasaron por la población en automóvil dirigiéndose después al palacio de la Infanta Isabel.

LOS CABALLEROS DE CALATRAVA
Madrid.—Con motivo de la festividad de San Benito, uno de los fundadores de la orden de Calatrava, en la iglesia de este nombre se celebró solemne función religiosa, asistiendo el infante D. Jaime en representación del Rey.

PESAMES REGIOS POR LA MUERTE DE FOCH
Madrid.—El Rey, al tener noticia de la muerte del mariscal Foch, envió un telegrama de pésame a su viuda en nombre propio y en el de la Reina.

De los Ministerios
EN ECONOMIA
Madrid.—El ministro de Economía conferenció esta mañana extensamente con su compañero el de Marina.
EN EJERCITO
Madrid.—Visitaron al ministro del Ejército el general Picasso y el coronel Lameña.
EN TRABAJO
Madrid.—El Sr. Aunós recibió al presidente del Banco de Ahorro y Construcción, al presidente de la federación de sindicatos católicos de Madrid, al gobernador civil de Barcelona con quien sostuvo larga conferencia y a una comisión de cultivadores de remolacha de Madrid, Toledo, Cuenca y otras provincias.

Maniobras de la escuadra
ESTARA EN BARCELONA PARA LA EXPOSICION
Madrid.—Los buques de la escuadra española saldrán en el mes próximo de los distintos departamentos para efectuar ejercicios prácticos en el Atlántico y el Mediterráneo.
Las prácticas durarán un mes. Una vez terminadas, la escuadra se concentrará en Barcelona, coincidiendo con la inauguración de la Exposición.
En octubre se efectuarán otras maniobras, análogas a las celebradas últimamente, y a las que asistió el Rey.

El nuevo Código Penal de España
(Exposición y comentario)
— por —
EUGENIO CUELLO CALON
Catedrático de Derecho Penal en la Universidad de Barcelona
12 Pesetas.
Librería — Papelería, Cantón Grande, 21.
Talleres de Imprenta, Galera, 43.

CLINICA del Médico - Cirujano especialista
EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO
Tomás Núñez Cordero
Piel, Venéreas, Sifilíticas, Vias urinarias, Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER
Tratamientos y curas con observatorio analítico biológico. Instrumental completo de Cirugía COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos (para la Diatermia, cauterización Médica, PANTOSTAT NEO TERMOPLEX y frío, y Rayos "INVICTUS" con todos sus accesorios electrodos, Urtrioscopos, Gynoscopes, Rectoscopes, para el diagnóstico, tratamiento y curación. "SOL ARTI TRÁ VIOLETA".—OZONOTERAPIA.—ESTERILIZACIÓN.—"RAYOS ULTRAVIOLETAS".
Consulta de día a una y de cuatro a seis.—San Andrés 117, nº117.
NO SE CONSULTA DOMICILIO

Maderas
Pino Tea, Pino Rojo, Pino del País, Roble Americano, Haya de Hungría y otras maderas
GRANDES EXISTENCIAS
Hijos de Emilio Cervigón Carreras
Almacenes: Socorro, 14 al 28 y Socorro, 10
Talleres provisionales: Teresa Herrera, 1
EXPOSICION: REAL, 47

Confirmando la cesantía de don Florencio Popeta en el cargo de inspector médico de los servicios de sanidad interior.
Autorizando en el presente año la introducción, con franquicia, de ganados, lanas y maderas procedentes de Andorra.
Idem el cultivo de arroz en los molinos destinados a su elaboración, aun cuando estén instalados en provincias en que no se cultive el arroz.

Información política
DESPECHO Y VISITAS DEL PRESIDENTE
Madrid.—Despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de la Gobernación, Instrucción y Trabajo y el secretario general de Asuntos Exteriores.
Después recibió al general Souza y a otros varios.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE A TARDIENTA—OTROS VIAJES.
Madrid.—El jefe del Gobierno marchará a Tardienta el sábado, regresando el lunes.
El día 26 marchará a Barcelona y regresará el 27. El 28 saldrá para Málaga donde permanecerá dos días.

LAS PRESIDENCIAS DE LAS TRES CORPORACIONES DEL TRABAJO
Madrid.—Mañana someterá el ministro del Trabajo a la firma del Rey los decretos agrupando en tres grandes corporaciones las 27 organizaciones constituidas.
Estas tres corporaciones serán presididas por el exministro señor Cañal y los exsecretarios don Mariano Marfil y conde de Altea.

El IV Congreso Internacional de Ciudades
LA SESION DE AYER
Sevilla.—En el salón de actos de la Plaza de España continuó sus trabajos el IV Congreso Internacional de Ciudades.
Continuó la discusión del tema primero sobre organización financiera de las haciendas locales. Intervinieron en la discusión el delegado de Suiza, el representante de Bélgica, el alcalde de La Haya y el representante de Inglaterra.
El Sr. Wibaut hizo el resumen del debate y se aprobó con ligeras modificaciones la tesis sostenida por aquél.
Después se levantó la sesión.

UN BANQUETE
Sevilla.—En el banquete de anoche en honor de los congresistas de la Internacional de Ciudades habló el alcalde de Sevilla para expresarles su gratitud por haber elegido a Sevilla para celebrar este certamen.

Maniobras de la escuadra
ESTARA EN BARCELONA PARA LA EXPOSICION
Madrid.—Los buques de la escuadra española saldrán en el mes próximo de los distintos departamentos para efectuar ejercicios prácticos en el Atlántico y el Mediterráneo.
Las prácticas durarán un mes. Una vez terminadas, la escuadra se concentrará en Barcelona, coincidiendo con la inauguración de la Exposición.
En octubre se efectuarán otras maniobras, análogas a las celebradas últimamente, y a las que asistió el Rey.

El nuevo Código Penal de España
(Exposición y comentario)
— por —
EUGENIO CUELLO CALON
Catedrático de Derecho Penal en la Universidad de Barcelona
12 Pesetas.
Librería — Papelería, Cantón Grande, 21.
Talleres de Imprenta, Galera, 43.

GRANDES TALLERES DE BRONCEADO Y NIQUELADO
y demás baños galvánicos, de toda clase de piezas
Entrega rápida de trabajos
Avenida Fernández Latorre, 60-72
Teléfono número 82
(TALLERES WÖNENBURGER)

La Terraza
HOY, VIERNES
Gran exhibición de la interesante superproducción Fox, en seis partes, titulada **Los Siete Pecados Capitales**
Interpretación de los notables artistas Margaret Livingston y Wallace MacDonaid.
Sociedad de Seguros Mutuas de Incendios de Casas de La Coruña
La Dirección de esta Sociedad pone en conocimiento de los señores socios a los efectos del artículo 13 del Reglamento, que desde esta fecha se procede al cobro a domicilio de los recibos del dividendo de 2'90 por mil repartido para atender al pago de obligaciones sociales del año 1928, detallados al respaldo de dichos recibos.
Para poder asistir a la Junta, los señores socios presentarán una papeleta que se les facilitará en las Oficinas de la Sociedad, Panaderas, 50, todos los días no feriados de diez a dos, hasta el 30 inclusive, de conformidad con lo que dispone el artículo 34 del Reglamento.
La Coruña, 15 de Marzo de 1929.
El Director.
ANGEL SENRA

Línea "Neptun" de Bremen
Servicio rápido de vapores alemanes de carga
Salidas de BREMEN para LA CORUÑA, aproximadamente los días 15 y 30 de cada mes, y de AMBERES, directamente para LA CORUÑA, alrededor de los días 10 y 24
Agente en Bremen:
Rabien y Stadladerm
Agente en Amberes:
L'Agence Anversoise de Lignes Régulières S. A.
Agente en La Coruña:
Felipe Rodriguez Rey

Stegapend Lafont Nario
CURA RAPIDAMENTE LA SÍLIDA. Olor grato. Precio: 1'50 pesetas. Farmacias y Droguerías. Depósito: Farmacia Sucesores Lafont, BETANZOS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

Varias noticias

UN BANQUETE AL DIESTRO PARADAS
Madrid.—Un grupo de amigos y admiradores...

CAUSA CONTRA UN LEGIONARIO POR DESERCIÓN
Madrid.—Esta mañana la Sala de Justicia del Supremo...

ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA
Madrid.—Hoy, en la Glorieta de Ruiz Jiménez, al atravesar el paseo de Santa Engracia...

MUERTE REPENTINA
Madrid.—En una camioneta de servicio al cementerio del Este falleció repentinamente una viajera...

UNA AVIONETA PARA EL AERO CLUB
Madrid.—Esta tarde llegó una avioneta pilotada por don Carlos Hoyos...

HUNDIMIENTO EN UNA CASA EN CONSTRUCCIÓN
Madrid.—A las diez de la noche en una casa en construcción de la calle de Viriato...

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA
Barcelona.—Esta madrugada, a consecuencia de una broncopneumonia falleció el director de Las Noticias...

CHOQUE DE VEHICULOS.—DOS HERIDOS
Puerto de Santa María.—Una camioneta conducida por Gabriel Obregón...

ENTREGA DE UN ESTANDARTE
Valencia.—Se ha celebrado esta mañana en el paseo de la Alameda la entrega de la bandera y estandarte...

EXPLOSION DE GRISU.—MUCHAS VICTIMAS
Nueva York.—Dicen de Pensilvania que en la mina Klirk de Parnassus se produjo una explosión de grisú...

Boda de príncipes
LA DEL HEREDERO DE NORUEGA CON LA PRINCESA MARTA DE SUECIA
Oslo.—Esta mañana, en la iglesia del Salvador se celebró la boda del heredero de Noruega con la princesa Marta...

La revolución mejicana
Méjico.—Esta madrugada fue fusilado el general Jesús Aguirre...

Desempeñaba entonces el mando de las fuerzas navales de Veracruz.

Méjico.—Los rebeldes han evacuado Estación y los federales los persiguen constantemente.

La muerte del Mariscal Foch
París.—El presidente Doumergue recibió al embajador de España...

EL REY ALBERTO A VISITAR EL CA-DAVER
Bruselas.—Esta tarde salió para París el Rey Alberto para visitar el cadáver del mariscal Foch.

DOUMERGUE RECIBE A QUISONES DE LEON
París.—El presidente Doumergue recibió al embajador de España...

¿DONDE SERA ENTERRADO FOCH?
París.—Se ignora si Foch será enterrado en el Arco del Triunfo...

EL CADAVER SERA EXPUESTO
París.—El cadáver del mariscal Foch será expuesto en el Arco del Triunfo...

LA NOTICIA EN LONDRES
Londres.—La noticia de la muerte del mariscal Foch ha producido en Londres enorme sentimiento...

PALABRAS DE PAINLEVE
París.—Painlevé ha dicho a los periodistas que la muerte de Foch cubre de dolor a los ejércitos franceses...

COMENTARIOS DE LA PRENSA
París.—Todos los periódicos dedican artículos necrológicos ensalzando la figura de Foch.

Siokolmo.—Los periódicos dedican gran espacio a relatar la vida de Foch...

Budapest.—Toda la prensa húngara dedica varias columnas a elogiar la figura de Foch.

París.—La "Chicago Tribune" anuncia que el comandante Byrd ha conseguido salvar a los tres miembros de la expedición antártica...

Nueva York.—Dicen de Pensilvania que en la mina Klirk de Parnassus se produjo una explosión de grisú...

Oslo.—Esta mañana, en la iglesia del Salvador se celebró la boda del heredero de Noruega con la princesa Marta...

Méjico.—Esta madrugada fue fusilado el general Jesús Aguirre...

Lotería Nacional

Lista de los premios de la celebrada ayer

Table with columns for Números, Pesetas, and Poblaciones. Lists major prizes like DOCE MIL, TRECE MIL, etc.

Premiados con 500 pesetas

Table listing 500 peseta prizes across various denominations: CENTENA, MIL, DOS MIL, etc.

Table with numbers and denominations: 744 254 657 538 451 323 221 619

Table with numbers and denominations: VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL

Table with numbers and denominations: TRECE MIL, GATORCE MIL

Table with numbers and denominations: QUINCE MIL, DIECISEIS MIL

Table with numbers and denominations: DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL

Table with numbers and denominations: DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL

Table with numbers and denominations: VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL

Table with numbers and denominations: VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL

Table with numbers and denominations: VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL

Table with numbers and denominations: VEINTISiete MIL, VEINTIOCHO MIL

Table with numbers and denominations: VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL

Bolsas y Mercados

DIA 21 DE MARZO MADRID

Table of market data for Madrid, including various bonds and interest rates.

Table of market data for Barcelona, including various bonds and interest rates.

Table of market data for various international locations like London, New York, etc.

Table of market data for various international locations like London, New York, etc.

Table of market data for various international locations like London, New York, etc.

Sun Insurance Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN LONDRES EL AÑO 1746

La Compañía de Seguros de Incendios más antigua del mundo

Seguros de Incendios, de Accidentes Personales, de Accidentes de Trabajo, etc.

EL ORZAN se vende en Vigo en el puesto de periódicos del Nuevo Café.

Compañía Transatlántica Española Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz

Facilitadas por el Banco Pastor

Lloyd Real Holandés AMSTERDAM

Servicio rápido por los al América del Sur por los vapores de alta velocidad

Próxima salida del puerto de la Coruña para Las Palmas, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

MALA REAL INGLESA Viajes rápidos de La Coruña a Buenos Aires. Includes ship image and travel details.

Compañía Transatlántica Española Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz. Includes ship image and travel details.